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Matura z geografii - p. podstawowy, z. zamkniete

Test jest zbiorem zadan zamknigtych z arkuszy maturalnych z geografii z lat ubiegtych.

Poziom trudnosci: Sredni

. Na ktérym z wymienionych obszaréw wystepuje typ klimatu podréwnikowy suchy?
o A -sawanna

o B - wilgotny las rownikowy
o C - tajga
o D -tundra

2. Zaznacz sposrod wymienionych cechy lgdolodu.
= A - stanowi rozlegtg pokrywe lodowg
= B - zajmuje stosunkowo niewielkie powierzchnie
= C - wystepuje w klimacie polarnym
= D - wystepuje w réznych strefach klimatycznych
= E - sptywa szerokim frontem we wszystkich kierunkach.

. Sposérdd zdan dotyczacych ludnosci Polski, zaznacz te, ktére sg zgodne z prawda.
= A - Ludnos$¢ w wieku produkcyjnym stanowi powyzej 30% ogdtu ludnosci
= B - Najwiekszy wspoétczynnik feminizacji wystepuje w grupie wiekowej 80 lat i powyzej.
= C - Najwiecej bezrobotnych jest wérdd ludnoséci z wyksztatceniem wyzszym
= D - Rodzi sie wiecej chtopcow niz dziewczynek.
= E - Wiecej ludnosci mieszka na wsiach niz w miastach.

. Zakre$| dwa zdania charakteryzujace cechy wod podziemnych Zutaw Wislanych.
= A - Zalegajg bardzo ptytko.
= B - Zalegajg bardzo gteboko.
= C - Sg zanieczyszczone, poniewaz rozktadajgce sie w wodzie czastki organiczne
zawierajg metan i zwigzki zelaza.

D - Nie sg zanieczyszczone, poniewaz zalegajg w aluwiach.

. Z wymienionych nizej okreslen zakresl trzy, ktore dotyczg krajow wysoko rozwinietych:
= A - w strukturze wiekowej duzy udziat ludnosci w podesztym wieku
= B - przewaga surowcow w strukturze towarowej eksportu
= C - znaczny udziat ustug w tworzeniu PKB
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= D - duze zasoby taniej sity roboczej
= E - duze zuzycie energii elektrycznej na jednego mieszkanca

6. Ktory z opiséw dotyczy konfliktu zbrojnego na Cyprze?
o A - Najbardziej krwawy konflikt europejski od czasu zakonczenia Il wojny $wiatowej,
ktérego zrédtem byta mozaika etniczna, religijna, kulturowa i gospodarcza
o B - Konflikt katolikbw i protestantow w pétnocno-wschodniej czesci wyspy
o C - Podziat wyspy na czesci zamieszkate przez ludnosc turecka i grecka

7. W ktérym z panstw Baskowie walczg o uzyskanie niepodlegtosci?
o A - Turcji

o B-lzraelu
o C - Hiszpanii
o D - Iranie

8. Skaty wapienne powstaty w wyniku
o A - krystalizacji lawy na powierzchni Ziemi.
o B - wietrzenia fizycznego innych skat, a nastepnie scalania ziaren skalnych.
o C - nagromadzenia na dnie zbiornika morskiego szkieletéw i muszli zwierzat
o D - nagromadzenia szczatkow roslin na obszarach bagiennych.

9. Ktory z opisdéw dotyczy typu zespotu miejskiego - megalopolis (np. Tokio) ?

o A - Typ zespotu miejskiego powstajgcy w wyniku rozwoju duzych miast oraz tgczenia
sie rozwijajacych sie wokot nich podmiejskich stref zabudowy jednorodzinnej w jeden
zwarty region miejski.

o B - W strukturze tego zespotu miejskiego wiodaca role odgrywa najwieksze miasto.
W zasiegu jego oddziatywania znajduje sie wiele mniejszych miast i wsi,
powigzanych funkcjonalnie i komunikacyjnie.

o C - Zespot miejski tworzg rownorzedne pod wzgledem liczby mieszkancow miasta,
czesto o uzupetniajgcych sie wzajemnie funkcjach, powigzane komunikacyjnie.
Gtéwnym czynnikiem rozwoju miast jest przemyst rozwiniety zwykle na bazie
eksploatowanych surowcdéw mineralnych.

10. W$réd wymienionych, zaznacz dziatanie podjete przez ONZ lub jej Agendy.
o A - Inwazja sit zbrojnych w Iraku w 2003 r.
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o B - Tworzenie ,Listy dziedzictwa Swiatowego”.
o C - Nadzér nad wielkoscig wydobycia i ksztattowaniem cen ropy naftowej.
o D - Dziatania Czerwonego Krzyza w strefach konfliktow zbrojnych.
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